

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 3/9/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**ΘΕΜΑ:** «Προβλήματα στους σπαραγγοπαραγωγούς της χώρας εξ' αιτίας της πανδημίας και της συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσης»

Κύριε Υπουργέ,

Η πρόσφατη πανδημία του κορωνοϊού, σε συνδυασμό με την κρίση της ελληνικής οικονομίας, η οποία για 14ο συνεχές έτος βρίσκεται σε ύφεση, έχει προξενήσει σημαντικά προβλήματα στους παραγωγούς σπαραγγιού όλης της χώρας. Επίσης, τα έντονα καιρικά φαινόμενα των τελευταίων δύο χειμώνων, με χαμηλές θερμοκρασίες, συνεχείς βροχές και χιονοπτώσεις, συνέτειναν, με τη σειρά τους, στην επιπλέον μείωση της παραγωγής σπαραγγιού. Συνέπεια τούτων είναι η **διαρκής συρρίκνωση του κλάδου, αλλά και οι απώλειες εισοδημάτων για τους παραγωγούς του και τις οικογένειές τους.**

**Το σπαράγγι αποτελεί παραδοσιακά προϊόν που εξάγεται από τη χώρα σε ποσοστό άνω του 90%, είναι δε ενδεικτικό της σημασίας του, το γεγονός ότι, η ελληνική παραγωγή σπαραγγιού καλύπτει το 50% περίπου των αναγκών της Γερμανίας. Όμως το κλείσιμο των διεθνών αγορών, το οποίο προκάλεσε σε τρία έως στιγμής κύματα η πανδημία του κορωνοϊού, με την παρατηρούμενη δυσχέρεια στις μεταφορές των προϊόντων, έφερε ως αποτέλεσμα την ανησυχητική μείωση της παραγωγής και, επακολούθως, την εξαιρετικά περιορισμένη διάθεση των σπαραγγιών. Έτσι, για δεύτερο συνεχές έτος, τα σπαράγγια έμειναν στη συντριπτική τους πλειοψηφία αδιάθετα.**

Εκ των ανωτέρω, γίνεται σαφές ότι, η Πολιτεία οφείλει να σταθεί δίπλα στους σπαραγγοπαραγωγούς, με επιπλέον ενίσχυση οικονομικού χαρακτήρα, αλλά και με παροχή κινήτρων, ούτως ώστε να παραμείνουν στον κλάδο, συμβάλλοντας στην εκ νέου ανάδειξη του εν λόγω προϊόντος σε σημαντικό εξαγωγίμο προϊόν της χώρας, με όσες ευεργετικές για την εθνική οικονομία συνέπειες σημαίνει κάτι τέτοιο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Προτίθεσθε να ενισχύσετε τους σπαραγγοπαραγωγούς, οι οποίοι αποδεδειγμένα υπέστησαν τα τελευταία χρόνια, λόγω των ανωτέρω αιτών, σοβαρότατες ζημιές της σοδειάς και τις εμπορικότητας του προϊόντος τους;

2. Σχεδιάζετε να αναδείξετε το σπαράγγι ως κατεξοχήν ελληνικό εγχώριο προϊόν με το πλέον αναγνωρίσιμο “σήμα κατατεθέν”, προορισμένο κυρίως για εξαγωγές και να το καταστήσετε κινητήριο μοχλό επανεκκίνησης του πρωτογενούς τομέα αγροτικής παραγωγής της ελλαδικής υπαίθρου;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**